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― ふるさとを愛し未来を拓く子の育成をめざして ー 
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9 月 28日、リーガロイヤルホテル新居浜において、四国 

ブロック・ユネスコ活動研究会が行われ、泉川小学校・船木 
中学校・新居浜南高校ユネスコ部が取組発表を行いました。 
オープニングでは、別子銅山せっとう節保存会のみなさんに 
よる郷土芸能『せっとう節』が披露されました。 

 
泉川小学校 ＥＳＤテーマ 

   わたしたちのまち 大好き泉川 ～ 自然・文化・人とのかかわりによるＳＤＧｓの達成 ～ 

 
 
 

 

 

 

 

 

四国各地から150名が参加     児童10名が堂々と発表       パペットを使って表現 

 泉川小学校では、『わたしたちのまち 大好き泉川』をテーマに、地域とのつながりを大切にし

て総合的な学習の時間や生活科の時間を中心に、ＳＤＧｓと関連させ学習を進めています。また、

今日よりすてきな地域の輝く未来を創造するために『気付き・考え・実行する』体験活動を取り入

れた特色のある取組を行っています。6年生の平和学習では、人権擁護委員さんや修学旅行では語

り部さんの話をお聞きし、平和や命の大切さを強く感じました。まずは、自分の身の周りの人を大

切にして、戦争のない平和な世の中を実現し、学んだことを大好きな家族や地域の方々に発信して

いくことで未来に繋げようとしています。これらの活動を通して、大人になったときに大好きな家

族、友だち、ふるさと泉川を守り抜く地域のリーダーとして活躍できる児童の育成に努めています。 

  

船木中学校 ＥＳＤテーマ 

   環境の視点から地域を見つめ直し、地域の一員としてどのように生きていけばいいか考えよう。 

 

 

 

 

 

  

 

 

   地域に根差したＥＳＤ活動      かぶと山登山のきっかけ         先人の思いを体感 



 船木中学校では、『環境の視点から地域を見つめ直し、地域の一員としてどのように生きていけ

ばいいか考えよう。』という学年全体を通じたテーマのもとに、地域を愛し、その発展を真剣に考

える生徒の育成に努めている。①進路学習や道徳における自己を見つめる学習、②里山での生態調

査（カメ活動）やかぶと山登山といった地域固有の自然に焦点を当てた環境学習、この２つを主軸

として、すべての教育活動におけるＥＳＤの実践を通して先述した 

生徒の育成を図っています。かぶと山登山では、山頂で船木地区に 

古くから伝わる伝統芸能、『かぶと踊り』を踊りました。この踊りは 

豊穣を願う雨乞いの踊りです。また、全校体制で行っているカメ活 

動では、地域の方々、とべ動物園や住化テクノリサーチの方々のご 

協力のもと、地域に生息する生物や里山の豊かな環境の保全活動を 

行っています。 

 

【参加した方々からの感想です。】  ※ 四国各地で活動されているユネスコ協会の方々の感想です。 

〇 熱心に取り組んでいた。         〇 子どもたちの発表がすばらしい。 

〇 小・中学生の純粋な活動に興味をもった。 〇 新居浜市はすばらしい。 

〇 挨拶の大切さを実感することができた。  〇 子どもたちの具体的な活動に感動。 

〇 学校教育において、地域を愛する教育をしていることはとても大切。 

〇 子どもたちが元気。      〇 地道な取組の大切さ、ふるさとを思う心に感動。 

〇 発表態度が非常にすばらしい。 〇 連帯意識と自然体験に感動。 

〇 学校教育活動とＳＤＧｓとの絡め方、身近な活動からマクロな視点へと広げる、子ど 

もたちの自信をもった行動、小から中への連携、教育委員会の協力、子どもたちの姿勢 

がそれらを支えている。 

   

 

 「えひめ教育の日」推進大会（10月 27日）新居浜市市民文化センター 

 

                                                

 

 

 

 

 

 

                  観客の心に響くすばらしい演奏でした。（中萩小） 

11月 1日を「えひめ教育の日」、11月を「えひめ教育月間」と制定、

愛媛で生まれ育ったことを誇りとし、『人に対する思いやりの心をもち』、『お互いに助け合う』、そ

のような子どもを育む愛媛教育の創造を目指しています。県民総ぐるみで愛媛の教育について考え、

行政や学校だけではなく、家庭や地域などが一体となって、本県教育の推進を図っています。本推

進大会は、その一環として今年度は新居浜市で開催されました。  

中萩小学校・船木中学校ひびき分校による演奏や、南高等学校ユネスコ部による別子銅山の魅力

紹介、小女郎たぬき踊り保存会による伝統芸能が披露され、会場は大いに盛り上がりました。 

 ロビーや屋外では、高校生による展示発表や物産販売が行われ、来場者は展示を見たり、高校生

が開発・育てた商品を購入したりしていました。記念講演では、千葉敬愛短期大学学長の明石要一

氏が、「家庭・学校・地域のトライアングルで子どもを元気にしよう！」と題し、来場者とクイズ

などを交えて、子どもの育て方を一緒に考える楽しく、内容も充実した講演でした。 


